

Debreceni Nagyujság

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:		POLITIKAI NAPILAP		SZERKESZTŐSÉG:	KIADÓHIVATAL:
HELYBEN:		VIDÉKEN:		Debrecen Darabos-u. 19.	Debrecen, Piac-utca 7. sz.
Egy évre 12 korona	Egy évre 8 korona	Felelős szerkesztő	Laptulajdonos:	Telefon 862.	Telefon 223.
Fél évre 6 korona	Fél évre 4 korona	Bzalánczy József	Thalasz Arthur		
Negyed évre 3 korona	Negyed évre 2 korona				

Francia támadások visszaverése. A németek elfoglaltak egy francia lövészárkot.

Berlin, dec. 29. A német főhadiszállás jelenti a nyugali hadszíntérről: Nieuportnál és Yperntől délkeletre kisebb ütközetekben némi teret nyertünk. A franciáknak St. Menchouldtől északnyugatra ellenünk intézett több rendbeli heves támadását — súlyos veszteségeket okozva a franciáknak — visszavertük. — Ezekben a harcokban néhány

száz hadifogoly jutott a kezünkbe. Egyik előretörésünk Bois Brule-ben, Apremonttól nyugatra, három géppuska zsákmányolása mellett egy francia lövészárk elfoglalására vezetett. A franciáknak Sennheimtől nyugatra ellenünk intézett támadását visszavertük. (M. e. sajtóosztály.)

A galíciai harctéri helyzet.

Berlin, dec. 29. Schreibershofen szolgálaton kívüli őrnagy, a Vossische Zeitung és a B. Z. am Mittag munkatársa a következőket írja:

Ha az osztrák-magyar csapatoknak déli irányban való visszavonulása nem is volt kívánatos, mert ezáltal az oroszok balszárnya ellen megindított támadás holt pontra jutott, mégis ez idő szerint semmiféle aggodalomra nincsen ok. Számítani kell azal is, hogy az osztrák-ma-

gyar hadvezetőség kétségtelesenül azonnal megtette a szükséges ellenintézkedéseket, — hogy a helyzetet ismét javunkra fordítsa. Tekintetbe kell venni azt is, hogy a tulajdonképeni döntés nem Galiciában, hanem Nyugat-Lengyelországban fog megtörténni. Eppen ez okokból a szövetséges csapatoknak sikeres előnyomulása sokkal fontosabb, mint az osztrák-magyar csapatoknak a Kárpátokba való visszavonulása.

A németek előbbre haladtak a Bzura- és a Ravka-szakaszon.

Berlin, dec. 29. A német főhadiszállás jelenti a keleti hadszíntérről: Kelet-Poroszországban és Lengyelországban, a Visztula jobbparti részén nincs változás.

Támadásaink a Bzura- és

Ravka-szakaszon előbbre haladtak.

Tegnap Inovlodztól délre az oroszoknak ellenünk intézett erős támadásait visszavertük. (M. e. s. o.)

Uzsoknál túl Galiciában üldözzük az ellenséget.

Máramarossziget, dec. 29. Jelentés érkezett ide arról, hogy az oroszokat Uzsok előtt egészen terjedelmében elfoglaltuk és a menekülő ellenséget már galíciai területen üldöz-

zük. Ökörmező felett áll a harc. Az oroszok karácsony éjszakáján hevesen támadtak, de olyan fogadtatásra találtak, hogy fedezékeik mögé kellett menekülniök.

Csapatunk a kárpáti magaslatokon.

Budapest, dec. 29. Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti: Az orosz nyolcadik hadsereg, amely körülbelül egy hétfel ezelőtt a Kárpátokon előrenyomult haderőink ellen a támadást megkezdte, kiegészítésekkel és friss hadoszílyokkal annyira megerősö-

dott, hogy célszerűnek látszott csapatainkat a szorosmagaslatokra és Gorlice körüli területre visszavonni, a mi egyébként nem befolyásolta a helyzetét északon. — Höfer altábornagy, a vezérkari főnök helyettese. (M. e. sajtóosztály.)

A montenegróiak sikertelen hadműveletei.

Budapest, dec. 29. Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti: A balkáni hadszíntéren a montenegróiak élénkebb, de eredménytelen tevékenységet fejtettek ki. Trebinjénél az előtéri állásaikkal ellenített gyenge támadásukat könnyü-

szerrel visszavertük és az ellenséges tüzéséget elhallgaltattuk. Krivosije egyik erős határerődje ellen a montenegrói lövegek a legkisebb eredményt sem érték el. Höfer altábornagy, a vezérkari főnök helyettese. (M. e. s. o.)

A trónörökös a máramarosi seregnél.

Máramarossziget, dec. 29.

A trónörökös látogatása az itteni hadseregecsoporthoz szült. A látogatás célja az volt, hogy a trónörökös személyesen győződjék meg a hadseregecsoporthoz legénységének állapotáról és magatartásáról. Ő fensége az egész napot a fronton töltötte, ahol számos közlegényt és tisztet megszólításával tüntetett ki és hosszan elbeszélgetett velük.

Erdeklődött hogyléteket felől, s kikérdezte őket magánéletük, családjuk felől. Lelkesítette őket és tuláradó szavakkal fejezte ki megelégedését a csapatok vitéz és bátor magatartásán. Egyik ember-től a másikhoz ment. Látszott rajta, hogy különös gyönyörűsége telik a magyar bakákkal való beszélgetésben. A harctérről való távozása előtt a kitüntetésre kijelölt vitéz

katonák mellé személyesen tüzte fel az érdemjeleket. A csapatok lelkesen ünnepelték a trónörökösöt és távozásakor meghitt szeretettel bucsuztak tőle.

A törökök megverték az oroszokat a Murat-völgyben.

Konstantinápoly, dec. 29. A török főhadiszállás a következő kommunikét teszi közzé: Csapatunk a Murat-völgyben megütköztek az ellenséggel és azt teljesen megverték. Csapatunk két ágyút zsákmányoltak, a hozzávaló löszekkel, egy géppuskát, két löszerekesít, harminchat öszvért, tizenhat lovat és két magasabb rangú tisztet, két kisebb rangú tisztet, kilencvenhat közlegényt fogtak el. A december huszonharmadikáról kelt orosz jelentés azt mondja, hogy az oroszok Sari-Kanyanban, vagyis egy olyan helységben, amely a Kaukázusban fekszik: megkezdtek az offenzívát. Az oroszok ezzel tehát beismerik, hogy a török hadsereg orosz területen van. (M. e. s. o.)

Luhi Erzsébet gyógyforrás

elnyálkásodása, a gyomor és a bél kromikus hurutja alkalmával

gyomorbetegségek ellen specifikus. A gyomor rendetlen működésénél, gyomorfájásos állapotoknál, gyomorfájás, hányás és gyomor károsodásánál, a torok, gége és hörgők idült hurutos állapotában. Elsőrangú üdítő és asztali ital. Kapható mindenütt.

☒ Főraktár: Fűszerkereskedelmi részvénytársaságnál Debreczen. ☒

Kovács József bucsuzása a főispántól.

A régi tanács utolsó ülése. Az új tanács beosztása.

Kovács József, a nagy érdemeket szerzett, nyugalomba vonuló polgármester ma, kedden délelőtt megjelent Domahidy Elemér főispánnal bucsulátogatáson. Megindult, meleg szavakban bucsuzott el a főispántól, aki kérte arra, hogy hasznos tevékenységével ezután is működjön közre a város javára.

Az a néhány nap még, ami az őszlendőből hátra van: a bucsuzkodások napja a városházán. A tisztviselők bucsuzkodnak az eddig megszkott hivatali élettől és készülnek az újra, amely Márk Endre polgármesternek hivatalbalépésével kezdődik. A változás elsősorban az egész napi hivatalos órák behozatalában fog megnyilvánulni. Ez azonban csak epizódja annak a nagy perspektívának, a melyet Márk Endrének a megújulás szellemétől áthatott programja látir elénk a város közigazgatási életének fel-frissüléséről.

Szerdán lesz az utolsó tanácsülés ez évben. Ezen a tanács elintézi a napirenden levő ügyeket. Csütörtökön délelőtt újból összeül a tanács. Ezen az ülésen meg fog jelenni Márk Endre, az új polgármester és meg fog történni a tisztújító közgyűlésen megválasztott tisztviselők beosztása.

Értesülésünk szerint az új tanács így fog megalakulni: Jogügyi tanácsnok: dr. Varga Elemér, közrendészeti tanácsnok: dr. Tóth Emil, kultúratanácsnok: Csűrös Ferencz, adóügyi tanácsnok: dr. Vársáry István, gazdasági tanácsnok: Medgyaszay Miklós, katonai tanácsnok: Szabó Kálmán.

A gazdasági tanácsnoki állásban azonban a közeljövőben változás fog bekövetkezni. Tudomásunk szerint a Roncsik Lajos elhunytával megüresedett árvaszéki elnöki állásra pályázni fog Medgyaszay Miklós, akinek a megválasztásához alig férhet kétség. Így aztán alkalom nyílik arra, hogy a gazdasági tanácsnoki állásra Gruner Lipót, aki a Márk Endre köré tömörülő pártnak a jelöltje volt: megválaszthatassa a közgyűlés gazdasági tanácsnoknak.



Katonai kinevezések a 39., a 61. gyalogezredben és a 7. huszárezredben

A király kinevezte tartalékos hadnagyokká 1914. nov. 1-től számítandó ranggal a következő 39 gyalogezredbeli tartalékos zászlósokat: Seváb Olomárt, Blasmann Miklóst, Sajó Ernőt, Weiner Samut, Papp Lénárt, Hollós Károlyt, Szász Józsefet, Kis Arturt, Hajdu Lajost, Eesedi Istvánt, Simon Zoltánt, Fiala Ernőt, Hendl Ottót, Szabó Sándort, Nyilas Istvánt, Antal Bélát, Németi Istvánt, Zelenka Ferenczet, Jakubin Józsefet, Forgács Armin, Zakar Józsefet, Zierlich Elemért és a következő 61. gyalogezredbeli tartalékos zászlósokat: Fényes Jenőt, Sina iErdős Józsefet, Bónis Samut, Freund Dezsőt, Sagstädter Ferencet, Kabrhel Józsefet, Hercz Róbertet, Bácskai Rezsőt, Fuchs Józsefet, Bajza Józsefet, Róna Vilmost, Schweitzer Ödönt, Veres Jenőt, Veesei Sándort; a lovasságnál tartalékos századosokká a következő 7. huszárezredbeli tartalékos főhadnagyokat: báró Podmanický Bélát, gróf Széchényi Győzöt, tartalékos főhadnagyokká a következő tartalékos hadnagyokat: Bártfai Glacé Bélát, gróf Mailáth Györgyöt, báró Fialth Tibort, báró Bálintfi Károlyt.

HIREK.

Kitartás.

Egy magyar gróf sorra járja a hadikórházakat és ahol félkezes katonát talál, megáll előtte és így szól hozzá: "Nézzem rám, nekem is hiányzik az egyik kezem. Mikor elvesztettem, épen olyan fiatal voltam, mint maga, de azért nem esem kétségbe. — Tanultam, gyakoroltam magam mindaddig, míg csonkaságomat nem éreztem többé. Maga se essék hát kétségbe. Néhány hónap alatt olyan ügyességre tehet szert, hogy végképpen elfelejli, volt-e valaha két keze. Csak kitartás, kitartás..."

Csuda-e hát, hogy azok a német, osztrák és magyar hadvezérek, akiket aziránt kérdezték meg, mire van most leginkább a népnek és hadseregnek szüksége, egyhanguan azt válaszolták: — kitartásra! Holott a monarchia és Németország népe, meg hadserege egyáltalán nincs abban a lelki állapotban, a melyikben a félkezes hős volt.

Egyetlenegy testrészünk se hiányzik, szabadon és merészen vagdalkozunk jobbra-balra, minden tagunk pontosan engedelmeskedik parancsunknak — csak éppen az ért utól bennünket, amire minden háboruszkodó félnek el kell készülnie: győzelmeink fényes napjának korongját itt-ott felhők homályosítják el. Erre mondják a vezérek: kitartás!

Oroszországban operáló seregeink még nincsenek Varsó alatt és még nem zúzták össze végképen a cár seregét? Kitartás. Ami késik, nem mulik. A szerbek megint Bosznia határszélén portyáznak? Kitartás. Portyáztak ők már egyszer ott, mégis úgy elszaladtak, hogy meg sem álltak Kragujevácsig. Csak kitartás és a szerbek megint szaladni fognak. Tartsunk ki abban a fanatikus hitben, hogy a föltétlen és elvitázhatalan győzelem a miénk lesz, akkor a miénk is lesz az. Eppen úgy, mint ahogy az ernyedetlen kitartás a kétségbeesés szélén álló félkezes embert, férfit, az élet küzdelmeiben megállani tudót farag.

— **Új joggyakornok.** A debreczeni kir. ítélőtábla elnöke dr. Janovich Tibor ügyvédjelöltet segélydíjas joggyakornokká kinevezte.

— **Ingenyfa kiosztás.** Amidőn értesitem a város lakosságát, hogy a városi tanács 50 öl tűzifát utalt ki a szegények közötti kiosztás céljaira és a kiosztással a rendőrséget bízta meg oly módon, hogy minden egyes szegény egynyolcad ölet kaphat felvágva és hazaszállítva, egyben felhívom mindazokat, akik anyagi viszonyok folytán ezen ingyenfára reá vannak utalva, hogy a város belterületén lakók a rendőrség közigazgatási ügyosztályánál, (Szent Anna-u. 3. sz., I. emelet, 17. ajtó), a város külterületén lakók pedig a mezőrendőrkapitányságnál (Csapó-u. 15.) 1915. január hó 5-ig bármelyik napon délelőtt 8—1 óra között összeírás végett jelentkezzenek. — Rostás, rendőrfőkapitány.

— **Karácsonyi ünnepély.** — Szép és megható karácsonyfa ünnepély volt folyó hó 23-án az új ref. gimnázium tornacsarnokában, az állami gyermekmenhely és a patronage egyesületnek mintegy 400 gyermeke, nevelőszülők és az érdeklődő közönség jelenlétében. Egyszerű, az ünnep céljához méltó karácsonyfa állított fel, mely körül gyülekezett a közönség. A katonazenekar szebbnél-szebb dalokat játszott. Dr. Keserű Lajos kir. törvényszéki elnök, mint a debreczeni patronage egyesület elnöke szép beszéddel nyitotta meg az ünnepélyt, válaszolta annak jelentőségét és meleg szavakkal emlékezett meg a harctéren küzdő katonákról, akiknek emlékére rendeztetett most tulajdonképpen ez az ünnepély: a befolyt pénzből ők láttatván el mindenféle jóval. Majd Baltazár Dezső püspök lépett a pó-

diumra, aki nagy ékesszólással beszélt a gyermekeknek a szeretetről, annak nagy és mindent kibékítő hatalmáról. Beszéde mindenkit meghatalott, a szemekbe könny gyűlt. Fodor Emil titkár az állami gyermek menhely nevében megköszönte a szíves részvételt, elsősorban is köszönetet mondott Weér Györgyné ó méltóságának, akit betegsége akadályozott a megjelenésben és akinek önfeláldozó nagy fáradozása tette lehetővé az ünnepély megtartását. A gyermekek között az ünnepély végén cukorkákat és nemzeti színű apró zászlócskákat osztottak ki és az ünnepély a zenekar hangjai mellett véget ért.

— **A nem jelentkezett népfölkelők figyelmébe.** A m. kir. honvédelmi miniszter ur az 1878, 1879, 1880, 1881, 1882, 1883, 1884, 1885, 1886, 1887, 1888, 1889, 1890, 1892, 1893 és 1894. évi születésű B. alosztályú azon népfölkelőknek akik a folyó évben megtartott népfölkelő bemutató szemléken meg nem jelentek, a legcélszerűbb puhatólását rendelte el. Ennélfogva felhívja a városi tanács katonai és ill. ügyosztálya a fenti évfolyambeli azon B. aloszt. népfölkelőket, akik jelentkezési kötelezettségeiknek mindaddig bármilyen okból eleget nem tettek, hogy haladéktalanul jelentkezzenek a katonai és ill. ügyosztálynál. Figyelmeztetnek az érdeklött népfölkelőket, hogy ha ezen fölhívásnak sem tesznek eleget, elővezetésük fog eirendeltetni és katonailag fognak büntettetni. Debrecen, 1914. dec. 29. Városi katonai ügyosztály.

— **A Hadsegélyző Hivatalban** aranyat-vasért a következők adakoztak: Sebes László ezüst törm., Iglódy Jánosné 1 ezüst óra, Paula Istvánné 1 ezüst óra, 1 ezüst lánc, Wertheimer Margit 1 arany gyűrű, 1 ar. függő. Hajdu Miklós 1 ezüst lánc, Hajdu Miklósné 1 ezüst lánc, Hajdu Miklós 3 ezüst pénz, 1 ezüst gyűrű, Katona Mihályné 1 ezüst tü. Faragó Margit 2 ezüst törm. Özv. Tóth Ferenczné 2 arany gyűrű, N. N. 3 ezüst törm. Tiszay Sámuelné 1 arany gyűrű, Tóbiás Margit 1 arany függő, Salánky Juci 1 ar. gyűrű, Sárossy Zsibike 1 arany függő, Meisels Mariska 1 ezüst lánc, Domján Imréné 6 ezüst gomb, Ausek Melaine 1 arany gyűrű, Szabó József 1 ez. lánc, Nagy Lajos 1 ezüst óra, 1 ez. érem, Kántor Hon 2 arany gyűrű, 1 arany lánc, arany törmelék.

— **Kereskedők újévi ajándékának megváltása.** Rendkívül szép és nemes elhatározásra jutott a debreczeni fűszerkereskedők egyesülete, a mikor legutóbbi választmányi ülésén elhatározta, hogy tagjai a szokásos újévi ajándéko-

kat nem fogják kiosztani, hanem minden kereskedő azon összeget, amelyet évente rendszeresen az újévi ajándékokra fordított, ez évben közjólékonysági célra fogja adományozni. A háboru amnyi nemes társadalmi áldozatot igényel, hogy a kereskedő osztálynak ezen elhatározását a legnagyobb örömmel és köszönettel fogadhatjuk.

— **Egy örült apa rémteite.** Dobi István 45 éves hajduhadházi elmebajos földműves tegnap reggel, míg felesége távol volt, rohamában felkapott egy konyhakést s agyonszurta őt hónapos Róza nevű leányát. Mikor a gyermekkel végzett, önmagát szurkálta össze. Dobi életveszélyes sebeket ejtett a mellén. A községi előjáróság ma tette meg jelentését a debreceni ügyészségnek.

— **Adomány a katonáknak.** Lestyán Adorján udvari tanácsos, debreceni kir. közjegyző nemes szívé felesége a városzerte jólékonyságáról ismert urasszony a r. kath. gimnáziumban ápoltt sebesült katonák karácsonyfájára 50 csomag dohányt, 20 pipát és egy kosár almát adományozott. Nagy Etelka 5 kalácsot küldött a katonáknak.

— **Az adózók figyelmébe.** Az 1914. évi III. oszt. kereseti adó és az ezután kivetett általános jövedelmi pótdadó kivetési lajstromok az 1909. évi VI. t.-c. 2. §-a alapján a pénzügyminiszterium által 1913. évi 50.000 szám alatt kiadott utasítás 29. §-ának megfelelően 1914. évi december hó 30. napjától 1915. évi január hó 6-ik napjáig 8 napig oly célból tételnek ki a városi adóhivatalnál kerületenként közszemlére, hogy azokat mindenki megtekinthesse. A lajstromnak ez a kitétele azon felebbezési határidőre, mely az 1909. évi XI. t.-c. 15. §-szabályhoz ninesen kihatással, melynek alapján a felebbezést a kivetett adók ellen a közigazgatási bizottság adóügyi bizottságához intézve, az adóivnek kézbesítését, illetőleg az adóivnek el nem fogadása vagy egyébként kézbesíthetlensége esetén megkísérlett kézbesítést követő 15 nap alatt a pénzügyigazgatósághoz nyújtandók be. Városi adóhivatal.

— **A téli háboru borzalmait ellen katonáinknak prémre van szükségük. Akinek prémje van, küldj ezat a következő címre: Hadsegélyző Hivatal, Budapest, Váczy-utca 36. A posta ingyen szállítja a Hadsegélyző Hivatal címére szóló adományt tartalmazó csomagot.**

— **Térképjelző zászlócskák** darabja 2 fillér. Kaphatók Thaisz A. papirkereskedésében. Arany-Bika mellett.

— **Basehlik** csuklya, vízhatlan vászonból, flanel bélésű, katonáinknak nélkülözhetetlen. Darabja 5 kor. Kontseknél.

APOLLO

Ma Szerdán

Délután 5 és 7 órakor félhelyár, 9 órakor rendezés helyár :-:

A legérdekesebb háborus aktualitás

Győznünk kell!

Dráma 3 felvonásban a francia belga csapatok halál-küzdelme az Antwerpen körüli harcokból :-:

A láthatatlan ember.

Fantasztikus látványos történet 2 felvonásban.

Kitűnő kíséző műsor.

Herman Ottó és Debreczen. 1836—1914.

Még a háboru-követelte óriási áldozatok közben is meg kell éreznünk azt a nagy veszteséget, amelyet a magyar nemzet Hermann Ottó halálával szenvedett; meg kell emlékeznünk hódoló tisztelettel erről a nagy tudósról, erről a rendkívüli nagy emberről. Kevés tudós tett nagyobb szolgálatot a magyar tudománynak, mint Hermann Ottó a magyar föld és magyar nép életére vonatkozó kutatásaival és főképp e kutatásoknak mesteri és vonzó földolgozásával. Aki a magyar földet és népet ismerni akarja, annak ismernie kell Debreczenet és a Hortobágyot, a magyarságnak ezt a sokszorosán jellemző részletét. Jól tudta ezt Hermann Ottó is és ezért vonzódott különös szeretettel Debreczenhez. Gyakran meglordult városunkban és hetekig lakta a hortobágyi puszta. Legfőbb műveivel, «A magyar halászat történetéhez», «A magyar nép ősfoglalkozásához» tömördek tárgyi és nyelvi adatot gyűjtött a hortobágyi pásztoréletről. Régebben boldogult Széll Farkas, a Csokonai-kör volt elnöke, a szerencsés könyvszereti és néprajzi gyűjtő járt a kezére, újabb Zoltai Lajos, a városi múzeum őre szolgált a nagy tudósnak készséggel felvilágosítással, kivált a mikor Hermann Ottó a debreczeni szekere, a debreceni ötös fogatot írta le tudományos pontossággal, (Debreceni lófogatok), vagy amikor a debreczeni gazdálkodás és iparüzés egy jellemző saját-

ságát mutatta be írói művészetével, (Nyilvetés.)

A kiváló embert a Csokonai-kör is vendégül tisztelhet-e egy ünnepi alkalommal. — Diószeginek és Fazekasnak, a debreczeni fűvészkönyv szerzőinek százados emlékünnepére jött le a nagy tudós 1907 november 3-án és a fényes gyülekezethez legünnepelebb alakjává lett. Pedig Hermann Ottó nem képviselte sem az egyetemet, sem a M. T. Akadémiát, (amelynek soha nem is volt tagja), még a Természettudományi és Nyelvtudományi társaságot sem, amelyekben mindig vezető szerepet játszott. A Csokonai-körnek minden különösebb vendéglátó figyelmét elhárította magától, de amikor az ünnepi ebéden a magyar tudomány nemzeti hivatásáról beszélt, a közérdeklődés, az általános lelkesedés hullámai mégis őt borították el. Aki hallotta ezt a költői szépségekkel telt, nemes magyar érzéstől izzó szónoklatot, az sohasem felejtje el Hermann Ottót.

Hadd jegyezzek fel még egy érdekes mozzanatot a Herman Ottó és Debreczen közti kapcsolatokról, amely azonban már nem a tudóst, hanem a politikust jellemzi. Egy tavaszi reggel a vasúti állomás előtt meglátom Herman Ottó feltűnő, de tiszteletkeltő alakját. «Hol jár és mi jóban jár itt nálunk, nagyságos uram?» «Az este jöttem és ma reggel benéztem a nagytemplomba.» «A nagytemplomba? S ugyan micsoda alkalomból?» «Április 14. van ma, öcsém; s megakartam saját szememmel győződni, hogy az a híres Debreczen és az a nem kevésbé híres koalíciós kormány hogyan ünnepli a függetlenségi nyilatkozat 60-ik évfordulóját. De bizony csak egymagam voltam a templomban. Sőt hajta imádkoztam egyet és most a gyorsvonattal indulok vissza Budapestre. Isten áldja meg, kedves öcsém.»

Amulva, de egyszersmind mélyen megilletődve néztem a nagy rajongó után, aki 74 éves korában ekkora utat tett, hogy lelkét történelmi nagy emlékekkel és ünnepi érzésekkel töltsen meg. Hát még mekkora utat tett, mennyi fáradságot viselt a magyar földben és népben rejlő kincsek felkutatására, az igaz magyar tudománynak dicsőséges gyarapítására?

Debreczen, 1914. dec. 29.

Kardos Albert.

Könnyű használható nyergek megvételre kerestetnek Pavillon-laktanya, Radics százados.

SZINHÁZ.

— **Csütörtökön este Peleskei nótárius.** A Peleskei nótárius, ez a pompás énekes bohózat kerül színpadra csütörtökön, Szilveszter estélyén a színházban.

— **A Lengyelvér.** A Királyszínház szenzációs operette-ujdonsága: a Lengyelvér foglalkoztatja most az énekes személyzetet. A premier a közeli napokra van kitűzve.

— **Szilveszter estély az Apollóban.** Nagyszabású és magas színvonalon tartott műsor Szilveszter estélyt rendez az Apolló dec. 31-én, 9 órai kezdettel. A gazdag változatossággal összeállított műsor minden száma szenzációt ígér. Így lesznek pompás mozgóképek, melyek között bizonyára hangos kacagást fog kiváltani a «Mikor a mozi operatőr berug» című film. Fellépnek: Teleky Ilona új énekszámokkal, Szentgyörgyi Mártha Várnaival fogja a híres «Manó» új kuplét előadni, persze táncal fűszerezve. Darigó teljesen új dolgokat ad elő az ő ismert művészetével, Balázs Bálint a legújabb magyar dalokat fogja énekelni. Fűredi Ilonka pedig pont éjfélkor egy szép vers keretében fogja beköszönteni az új esztendő. Lesz tombola. Sok új mókát hoz Kassay Károly. Két külföldi itáncos új táncokat mutat be. Szünetek alatt cigányzene játszik. Szóval impozáns estélye lesz az Apollónak. A helyárok emeltek, a jövedelem egyrésze a Hadsegélyző lesz. Jegyeket előre lehet váltani az Apolló pénztáránál.

Szörme boákat,
MUFFOKAT

a legszebb kivitelben, olcsó szabott áron, — mint hasznos karácsonyi ajándékot — ajánl:

Kontsek Kornél
divatáruháza.



Világháboru térképek

a legújabb és a legjobb kiadásban kaphatók THAISZ ARTHUR papirkereskedésében. Eredeti bolti áron már 12 fill. kezdve.

Tábori borítékok

2 fillérijével kaphatók THAISZ ARTHUR papirkereskedésében Bika-szálloda mellett. - - - Szintén 2 fillérijével kaphatók a

Térképzaszlócskák

LEGUJABB

Papir lábvédő hideg és fagy ellen!

Egy csomag 30 fill.

THAISZ ARTHUR papirkereskedésében, Debreczen, Piacz-utca 7. (Bika szálloda mellett.)



Dospoly János utóda cégnél
Debreczen, Főtér. Tisza palota.

Ujévi vásár alkalmával

Karton, delén, szövet és barchet

Maradékok eladása.

Meglepő olcsó árakat nyujtok.

Férfi és női fehéreneműek darabja	2 06
2 drb. seiyem nyakkendő	1 96
6 pár férfi fuszekli	1 60
6 pár női harisnya	1 96

DOSZPOLYJ.UTÓDJA

Debreczen, Tisza palota.

UJSÁG

kihordók magas jutalékkal felvé-
tetnek.

Ragályok ellen

most igen alaposan kell védekeznünk, mert kolera, vörheny, kanyaró, typhus, himlő és egyéb ragályos betegségek fokozottabb erővel léphetnek fel, miért is szükséges, hogy minden háztartásban egy meg bízható fertőtlenítő szerkéz-
nél legyen. A jelenkor leg-
jobb fertőtlenítő szere a

Lysoform

szagtalan, nem mérgező, olcsó és eredeti üvegekben **80 filléret** minden gyógyszerárban és drogériában kapható. Hatása gyors és biztos, miért is az összes orvosok beteg-
ágyak fertőtlenítésére, anti-
septikus kötözéseknél (sebek-
re és daganatokra), kéz- és
arcmosásra és ragályok elhár-
ítására, nőknek alésti irri-
gációra stb. mindenkor ajánl-
ják.

LYSOFORM-SZAPPAN

finom, gyenge pipereszappan 1 százalék lysoformot tartal-
maz és antiseptikus hatásu.
Alkalmazható a legkényesebb
bőrre, még csecsemőknél is;
szépitő, megpuhítja és illa-
tossá teszi a bőrt. Egy kísér-
let és Ön a jövőben kizárólag
ezen szappant fogja használ-
ni. Darabja 1 korona.

Fodormenta-Lysoform

erősen antiseptikus hatásu
szájviz. Szájbüzt rögtön és
nyomtalanul eltünteti és a fo-
gakat konzerválja. Haszná-
landó továbbá orvosi utasítás
szerint toroklobnál, gégebán-
talmaknál és nátha esetén
gurgurázásra. Néhány csepp
elegendő egy fél pohár vízbe.

Eredeti üvegeje 1 kor. 60 fill.

Az összes lysoform-készítme-
nyek kaphatók minden gyógy-
szertárban, drogériában és
ujabban a jobb fűszerkeres-
kedésekben is. Kivánatra bár-
kinek **ingyen** és bérmentve
megküldjük az **Egészség és**
fertőtlenítés című érdekes
könyvet.

Aról Lysoform nem volna
kapható, oda közvetlen is
küldünk **6 korona előzetes**
beküldése esetén 3 üveg Lyso
formot 2 drb. szappant és 1
üveg szájvizet.

Dr. Keleti és Murányi

vegyészeti gyára Ujpesten